# ЗАЩИТА ГРАЖДАНСКИХ ПРАВ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ



Килюшева Юлия 220 группа

## ПРАВОСПОСОБНОСТЬ И ДЕЕСПОСОБНОСТЬ

 Правоспособность гражданина возникает с фактом рождения и сопутствует гражданам на всем

протяжен



• Дееспосо предполагает спосооность лица понимать значение своих действий, управлять ими и предвидеть их последствия, что появляется, при достижении возраста 18 лет.

#### ИСКЛЮЧЕНИЕ

Единый брачный возраст, установленный для мужчин и женщин, - 18 лет, однако он может быть снижен по решению органов местного самоуправления до 16 лет при наличии причин, которые они сочтут уважительными. После регистрации брака граждане, не достигшие 18-летнего возраста, приобретают дееспособность в полном объеме. Однако, при расторжении брака до наступления

Несовершеннолетний, достигший 16 лет, может быть объявлен полностью дееспособным, если он работает по трудовому договору, в том числе по контракту, или с согласия родителей, усыновителей или попечителя занимается предпринимательской деятельностью. Объявление несовершеннолетнего полностью дееспособным (эмансипированным) производится по решению органа опеки и попечительства - с согласия обоих родителей, усыновителей или попечителя либо при отсутствии такого согласия - по решению суда.

## УЧАСТИЕ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ В РАЖДАНСКОМ ПРОИЗВОДСТ



от 14 до 18 лет самостоятельно участвуют в процессе по спорам, возникающим из сделок, предусмотренных пп. 1 и 2 ст. 26 ГК РФ, по делам о возмещении вреда ст. 1074 ГК РФ, о признании и оспаривании отцовства и материнства п. 3 ст. 62 СК РФ, по делам о нарушении прав и законных интересов п. 2 ст. 56 СК РФ и др. Однако суд вправе привлечь к участию в деле законных представителей несовершеннолетних.

 Так как в норме не указывается процессуальное положение участников, остается неясным, кто в данном случае выступает стороной в исковом производстве.

## УЧАСТИЕ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ В РАЖДАНСКОМ ПРОИЗВОДСТВЕ

Не достигшие возраста 14 лет, как и граждане, признанные недееспособными, не обладают гражданской процессуальной дееспособностью, т. е. правом на самостоятельную защиту своих прав и интересов. В соответствии с ч. 5 ст. 37 ГПК РФ права и законные интересы указанных лиц защищают в суде их законные представители - родители, усыновители, опекуны, попечители или иные лица, которым данное право предоставлено федеральным законодательством.



## НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИЙ, КАК УЧАСТНИК ГРАЖЛАНСКОГО ПРОЦЕССА

- истец
- ответчик
- заявитель
- в качестве третьего лица



#### ЗАКОННЫЕ ПРЕЛСТАВИТЕЛИ

В соответствии с ч. 3 52 ГПК РФ законные представители совершают от имени представляемых ими все процессуальные действия, право совершения которых принадлежит представляемым, с ограничениями, предусмотренными законом. Соответств исполнение процессуальных обязанностей от име представляемых так: возлагается на указа лиц.



Все дети имеют одинаковые права и равную ценность. Никто не должен подвергаться дискриминации.

#### ВЫВОД

Следует отметить, что судебный порядок защиты обладает несомненными
достоинствами, а главное - служит способом обеспечения государством интересов
ребенка: именно суд разрешает споры о лишении родительских прав, восстановлении в
родительских правах, отмене ограничения родительских прав, отмене усыновления.

Считаем, что основным недостатком рассматриваемого порядка защиты является отсутствие определенного Законом механизма обращения несовершеннолетнего в суд и его участия в процессе в качестве инициатора судебного разбирательства, что дает возможность судьям отказывать несовершенно летним истиам в праве на зашити в связи с их неполной дееспособност



## СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!!!

